

Подготовлено
Комиссией по борзым
Росохотрыболовсоюза

Утверждено
Всероссийским Кинологическим Советом
Ассоциации Росохотрыболовсоюз

ПРОЕКТ СТАНДАРТА

САЛЮКИ

Родиной салюки является Ближний Восток. Салюки различаются по типам - длинношерстные и гладкошерстные (смуж), и эти различия желаемы и типичны для породы. Причина этих различий как в том особом месте, которое салюки занимают в арабской традиции, так и в огромном размере Ближнего Востока, где салюки использовались как охотничья собака в течении тысячелетий. Изначально в каждом племени были свои салюки, наилучшим образом подходившие для охоты на определенную дичь в определенной местности. Согласно традициям этого региона, салюк нельзя продать или купить, а можно лишь подарить или получить в подарок как знак почтения. Это привело к тому, что, попавшие в Европу салюки подаренные в качестве таких знаков европейцам, происходили из районов с различными условиями рельефа и климата, и, соответственно, различались между собой. Английский стандарт 1923 года был первым официальным стандартом этой породы, принятым в Европе, и был создан с учетом всех оригинальных типов салюки.

Салюки обладают высокой резвостью и выносливостью, позволяющие им преследовать и убивать газель или другую дичь как по глубокому песку, так и в скалистой местности.

Страна происхождения Ближний Восток,
Страна патроната Великобритания, стандарт FCIN№269 от 29.11.2000г.

Общий вид, тип конституции. Собака среднего и выше среднего роста, сухого типа конституции. Высота в холке кобелей от 58 до 71 см, суки от 54 до 68 см. Индекс растянутости и кобелей и сук квалпат (100).

Темперамент спокойный, уравновешенный.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): рост ниже или выше стандарта на 2 см, сырость, грубость, короткий (менее квадрата) или растянутый формат, приземистость или вздернутость на ногах; легкий или крепкий тип конституции.

Окрас. В основном встречается кремовый (палевый), красный, серый (гризли), черноподпалый (триколор) с рыжим или белесым подпалом. В породе допускается любой окрас в любых сочетаниях, как сплошной, так и пегий. При пегом окрасе может быть крап по колодке и конечностям в тон пятен.

Недостатки: Тигровый окрас нежелателен. При пегом окрасе крап не в тон пятен основного окраса.

Псовина (шерсть). Волос короткий, гладкий шелковистый. На ушах мягкий, волнистый, удлинённый волос, спускаясь ниже концов ушей на 5-6 см, образует так называемые «бурки». На нижней стороне правила (хвоста) негустой длинный подвес. На задних сторонах передних ног и бедер удлинённая псовина образует очесы. У взрослых собак допустимы очесы на горле. Между пальцами передних и задних лап густая шерсть. Щенки и молодые собаки могут иметь пух на бедрах и плечах.

Гладкошерстная разновидность (смуж) не имеет очесов и не имеет густой шерсти между пальцами передних и задних лап.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): частичное, более чем на 1/2, отсутствие «бурок» на ушах или их полное отсутствие; пушистый либо излишне густой подвес на правиле.

Кожа, мускулатура, костяк. Кожа тонкая, эластичная, без складок, мускулатура длинная и хорошо развита, особенно на пояснице и бедрах. Костяк крепкий.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): слабость костяка или мускулатуры, грубость костяка.

Голова. Длинная, узкая, сухая с умеренно широкой черепной частью. Черепная часть овальная и плоская. Затылочный бугор - умеренный, переход от лба к щипцу (морде) плавный, слабовыраженный. Щипец сухой с тонкими и плотно прилегающими к челюстям губами.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): резко выраженный переход от лба к щипцу, излишне развитые скулы или надбровные дуги, излишне мясистые или отвисшие губы.

Уши. Длинные, тонкие, висячие покрытые длинной шелковистой шерстью в «бурках», высоко посаженные, подвижные, плотно прилегающие к голове.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): толстые, укороченные, без «бурок», приподнятые на хряще, низкопосаженные.

Глаза. Крупные, с косым разрезом век, от орехового до темно-коричневого. При любом окрасе псовины края век темные.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): маленькие, запавшие, светлые, нависающие, круглые в разрезе, светлые края век.

Мочка носа. Черная, при светлом окрасе допустима кофейная (коричневая).

Зубы. Белые с хорошо развитыми челюстями сомкнутыми в ножницеобразном прикусе.

Недостатки и пороки общие для всех пород охотничьих собак.

Шея. Длинная, гибкая, хорошо обмускуленная. Поставлена высоко.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): сырая, круглая, короткая.

Грудь. Глубокая, длинная, овального сечения. Ребро опущено до локотков.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): слишком узкая, бочковатая, недостаточно глубокая, распахнутая, запавшая.

Холка. Хорошо выражена.

Спина. Прямая, широкая, мускулистая.

Поясница. Слегка выпуклая и очень мускулистая.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): слабо выраженная холка; мягкая или провислая спина, горбатая спина, прямая слабая поясница.

Круп. Широкий, длинный, покатый, маклоки заметно выделяются, ширина между маклоками для собаки среднего роста не менее 6-7 см.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): узкий, сильно скошенный, короткий, горизонтальный.

Живот. Хорошо подтянут.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): слабоподтянутый, прибрюшистость, пашистость.

Передние конечности. Сухие, при осмотре спереди - прямые и параллельные; локти направлены строго назад, предплечья сильные примерно одной длины с лопаткой, угол плечелопаточного сочленения хорошо выражен; пясти мощные и гибкие, слегка наклонные.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): короткие или сильнонаклонные или жесткие пясти, подвернутые или развернутые локти, размет, косолапость;

Задние конечности. При осмотре сзади - прямые и параллельные, расставлены широко; сухие, с длинными рычагами и хорошо выраженными углами сочленений, скакательный сустав умеренно выражен, плюсны короткие прямые.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): бочкообразный постав (косолапость), слишком узкий постав, сближенность скакательных суставов, длинные плюсны (цыбастость), слабовыраженные углы сочленений. Прибылые пальцы ставят собаку вне породы.

Лапы. Овальные, удлинённые с плотно прижатыми к друг другу пальцами в комке, когти направлены в землю. Пальцы длинные с густой шерстью между ними (кроме гладкошерстного вида).

Недостатки или пороки (по степени выраженности): маленькие, круглые, мясистые, плоские, распущенные.

Правило (хвост). Длинное, тонкое, низкопосажено. В спокойном состоянии опущено в форме сабли и как минимум достает до скакательного сустава. При движении свободно изогнуто и поднято не выше линии спины.

Недостатки: короткое, толстое, сваленное.

Пороки: в кольце или с крючком на конце, скрученное в штопор.